**分海省日報** 



倾情服务百姓 真情关注民生

# 他用真心 为老人调解一起消费纠纷

近日,一位白发苍苍的老大娘来到任城 区工商局 12315 指挥中心。说有一封感谢工 商所田所长的信要亲手交给局领导,感谢局 里培养出了"不是亲人胜似亲人"的好干部。

这位老大娘姓郝,今年81岁,平日身体 健康、儿女孝顺,家庭没有经济负担,生活舒 心愉快。但不久前的一件烦心事却让她吃不 下、睡不着,甚至大病了一场。

几个月前,郝大娘经人介绍到秦庄市场 附近的一家养生堂所去听课。这里每天都聚 集了不少和郝大娘年纪差不多的老年人,大 家听听养生讲座、聊聊家常,还时不时有点 小礼品可以到手,她感觉到这是一个增长知 识、消磨时间的好地方。渐渐地,这里的讲座 由保健知识转变为中医文化的发扬与传承, 开始宣传公司的公益项目和远大前景,鼓动 老年人交钱支持公司宣传,为中华医药文化 的发展贡献力量,并且还能得到公司赠送的 各种礼品和保健品。一开始是几十块、几百 块,交了钱的老年人,便得到了相应的产品, 不愿意交钱的,店员也不强求。久而久之,这 种经营模式得到了老年人的信任。在一次推 销中, 养生堂的店长向老年人推荐了一款价 格为3700元的产品,郝大娘虽然心动,但因 手头没有现钱,也就没有购买。

谁知当天下午,店长给郝大娘打来电话, 问询为什么没买产品。郝大娘就如实告知,说 自己没有这么多现钱。店长就开始劝说郝大 娘,这次活动实在难得,交钱后第二天公司会 将钱再返还,并且还能得到好的保健产品,借 钱也得参与啊!郝大娘经不住店长的劝说,便 借了3700元钱去付款,并且告诉店长自己 不要产品,只是参与公司的活动,支持公司发 展,只要第二天将钱款返还就行。第二天,郝 大娘又去参加听了讲座, 店长竟对返钱的事 只字不提,还告诉大家说厂家惊喜大派送,赠 送价值一万多元的产品,交钱的都挣到了。

听完这些,郝大娘才明白自己受骗了,立

即去找店长退钱,店长却以各种理由推脱。郝 大娘为此事纠结了一个多月,所有委屈和懊悔 都憋在心里,既不敢告诉儿女、老伴,又觉得借 了亲戚的钱不能及时还面子上过不去,久而久 之就生了一场病。在此期间,郝大娘多次去养 生堂找店长讨要钱款,店长虽将大部分的钱 款退给了郝大娘,但仍有三百块钱没退。

时间又过去一个月,郝大娘偶遇同去听 课的老人,得知养生堂已关门了,觉得自己的 钱要退回来已经无望了,虽然三百块钱不是 大事,但自己心里的委屈无处诉说。这时朋友 告诉郝大娘可以去秦庄工商所找找田所长, 说是田所长已帮好多老年人解决了问题,不 妨去试试看。

郝大娘虽不愿意麻烦工商所的工作人 员,但自己也实在无处求助,只好去找了田所 长。田所长见到郝大娘之后,耐心听郝大娘讲 了自己受骗的经过后, 立即与养生堂的负责 人取得了联系,告知他尽快回来处理老人的 问题。在之后的几次交谈中,田所长耐心地劝 导,摆事实讲道理,推荐了几篇包括《养生讲 座"十面埋伏"》在内的宣传资料给老人,提 醒她理性消费、健康消费,防止受骗。

"田所长真是不是亲人胜似亲人啊!对 我们老年人态度如此亲切,每次我从所里出 来,他看我腿脚不灵便,都亲自把我送到楼 下"。郝大娘激动地告诉记者。

"我们主要是用心,把她当做自己的老 人,所以才信任我们。我们将对其作进一步的 调查,还郝大娘一个满意的交代"。田秋生所

"憋在心里这么久的话终于找到了可以 倾诉的人,心里的结终于打开了。家里人都劝 我不要去听讲座,不要买保健品,可我没有听 进去,这次田所长耐心的劝导,我是真心听进 去了,我再也不参加这样的活动了,也劝周围 的老人,千万别再上当受骗了"。郝大娘动情 记者 王雁南 通讯员 郭怀清



群众反映:12月5日,家住梁山县金都小区居民来 电反映,供暖这么长时间了,家中暖气片还冰凉,供热管 道又出现漏水现象, 希望有关部门督促供热企业尽快提 升供暖温度并解决管道漏水问题。

梁山县政府回复:接到群众反映后,当地热力公司已 到来电人家中维修供暖管道,目前已维修完毕,暖气温度 也已恢复正常。

群众反映:经济技术开发区疃里镇朱井村正在进行改 造,每天晚上7点到次日凌晨1点施工,工地噪音较大,影

响周边居民夜间休息,希望有关部门解决噪音扰民问题。 济宁经济技术开发区回复:接到群众反映后,执法人

员已和施工单位联系,责令其在非施工时间停止施工。 群众反映:9月份,刘女士在任城区运河城花费 1800元 购买了2件羽绒服,11月份,发现2件羽绒服都出现跑绒现

象,她多次与商户协商调换未果,希望有关部门协调解决。 任城区政府回复:接到群众反映后,辖区任城区阜桥 工商所执法人员先后与投诉人刘女士和运河城商家联 系,了解事件详细情况后进行协商。目前,商家已为刘女

士退货退款,刘女士对这一处理表示满意。

### 红星路东延路段 何时完善基础设施?

近日,市民李先生拨打党报热线 2349995 反映,红星 东路东延路段已于日前通车了,缓解了一定的交通压力, 也方便居住在附近小区居民的出行。但是,通车后的新建 道路还没有安装路灯以及交通信号设备, 存在一定的安

李先生家住左岸丽都小区,他告诉记者:"以前下班 走红星路回家都要绕道洸河路,特别是赶上下班的时间点 非常拥堵。红星路东延路通车后,进出市区都方便了不 少。"但是,让李先生忧心的是,虽然道路通车了,但是路上 却没有安装路灯和交通信号装置,白天还好说,夜间光线昏 暗,路上略显混乱不安全。"5、6点是下班高峰期,车多人 也多,有些车辆不按交通规则行驶,就容易造成拥堵。

12月6日晚6时左右,记者来到了新开通的红星路 东延道路上。在红星东路与凌云路交叉路口,四个方向的 来车交汇行驶,因为没有安装红绿灯,行人与车辆随意行 驶,路口处显得有些混乱。行至新开通的道路上,记者注 意到,因为没有安装照明路灯,有些车辆甚至打开了远光 灯,让本来就不好辨认的道路情况更加的复杂。

采访中,有的市民就表示红星路东延是好事,但是后 续各项设施还需尽快完善,例如交通信息设备、摄像头、 路灯以及新增加公交站点等,让市民出行更安全方便。

## 大手拉小手 情暖老人心

尊老、敬老是中华民族的传统美德,为培 养孩子尊老、敬老、关爱老人的良好品质,前 不久,汶上县康驿镇"大手拉小手"志愿爱心 服务队,走访慰问镇里的孤寡老人,为老人们

据了解,"大手拉小手" 志愿爱心服务 队,是由幼儿园园长、老师、学生等26人组 成,先后走访慰问了全镇7个村的部分孤寡 贫困老人。活动中,志愿爱心服务队为老人送 去了米面油等生活用品,老师们仔细询问老 人的身体状况,了解老人的日常生活,小朋友 还为爷爷奶奶带来了自己亲手制作的祝福卡 片,祝福爷爷奶奶"健康长寿"。志愿者们的 贴心,孩子们的懂事,让老人们特别感动。

"开展这样的活动,不仅能让老师和孩 子们在社会服务中获得更多感悟,还培养了 孩子们尊老、敬老、关爱他人的良好品质,更 能让老人们真切感受到社会对他们的关爱与 牵挂。"康驿镇教办负责人说,日后将加大开 展此类活动的频率,也将吸收更多的志愿者, 为老人们送去温暖和关爱。

记者 鲍童 通讯员 赵延怀



### 共享单车变独享?

监督台

随着共享经济的大力发展,近年来,我市大 街小巷出现了很多颜色醒目的自行车,红的、黄 的、白的、蓝的……或独自成点或集中成线,点 缀妆扮了城市,成了城市美丽新的风景。共享单

车这一名词也逐渐走进人们生活提供便利。人们利用手机 APP,扫码就能解决城市 "最后一公里"的难题。

共享单车的应运而生,不仅缓解现有交通压力,提高了出行效率,又引导人民群众 养成绿色出行理念。但随着共享单车的大力推广应用,很多问题也出现了,一些人为一 己私利,把共享的单车变为独享的自行车,用完就把车子藏起来或就放自家家门口, 第二天方便自己再用;有的则随意停放,甚至肆意破坏,或刮花车牌、砸坏车锁,

或私拆座椅、脚蹬等;更有甚者则将车轮或整车损毁……极大地降低了使用效 率。细心的人们就会发现,在树丛里、绿化带里、单位附近或小区院内,时常 会"藏"着各色的共享单车,前些时本报民生记者曾对此进行报道,但仍没 有得到改观。在一小区记者就发现几辆停放在自家门口共享"变"独享的 单车,有的车身上已落满尘土,有的就"躺"在地上,自个独"享"清闲。如 此,共享单车就大大降低了使用率,没能发挥其共享功能,不仅很大程度上 折射出人们的文明素质和公德意识,也折射出监督、管理方面的缺失。

共享单车确实为人们提供了便利,我们在享受这份便捷的同时,也应树 立起公德意识,自觉要维护好、停放好,让共享单车真正实现共享!

## 书香一缕传家风 儒韵飘香满圣城

-曲阜市第四届百姓儒学节走笔

■通讯员 曾晖

10月26日至11月26日,历时-曲阜市第四届百姓儒学节圆满落幕。

今年的"百姓儒学节"恰逢党的十九大 胜利召开, 曲阜市妇联把学习宣传贯彻党的 十九大精神贯穿儒学节始终, 创新开展了乐 和一家亲、母子传国学、诗文颂家风等一系列 惠及群众的落地活动,吸引了5000个家庭 超过1万市民直接参与活动。通过四届儒学 节,全市家庭文化充满活力,在家庭营造出家 庭成员和睦相处的生活氛围, 在社区营造出 朝气蓬勃文化生活的新气象。

#### 乐和一家亲,共话邻里情

从2014年开始,每年的百姓儒学节,曲 阜市妇联都会组织动员全市各镇街、市直各 单位,举办邻里摊煎饼、"和为贵"自助餐、楼 栋邻里之间共同包水饺、"我做一个拿手菜" 等活动,促进邻里和谐。连续四年的时间,共举 办此类活动400余场,吸引了近4万人参加。

在小雪街道北凫村,100多名村民齐聚 村委大院,大家有的揉面,有的擀皮,有的包 馅,有说有笑,欢笑声不断。面点间里,灵巧的 姐妹已经捏出不少花样,除了小刺猬,还有小

本文说的"虎妈",是邹城市虎妈果蔬面 项目的负责人、六岁儿童虎子的妈妈杜霄。

2009年,虎子妈杜霄在兖矿亿丰商城经 营菜煎饼小吃的生意,小店干净卫生而且价 格适中,生意火爆,饭点时刻门前常常排起长 龙。但随着煤炭市场的不景气,小吃店的生意 也逐渐暗淡,在2017年,她不得不将经营了 8年的小吃店关闭。



□主编 丁庆新 编辑 刘思宇 电子信箱 jnrbjgb@163.com

猪、玫瑰等。在这热闹的氛围中,曲阜市妇联 组织开展的第四届"邻里百家宴"启动。

摊煎饼的鏊子跟前,不一会儿就围了一 圈人。这个"杂粮煎饼",五谷面里头滚着红 色的辣椒丝,看着就让人垂涎欲滴。摊煎饼能 手张红快速地推着面,一气儿摊了10多张, 她抹去脸上密密的汗,憨厚地说:"以前自家 吃,能吃就行,现在给大伙儿做,咱得拿出最 好的手艺,既紧张又激动。

村里的文化墙上,"百姓儒学节·老百姓 自己的节日"和"邻里一家亲·沟通话和谐" 的火红条幅在阳光下分外鲜艳。用79岁的村 民林丙梅的话讲,"多少年没这么热闹了"

百家宴上,饭菜飘香,歌声嘹亮。亲仁善 邻、惠及乡邻,儒家文化所倡导的"出入相 友、守望相助"正日渐成为30万曲阜妇女的 日常行为规范,每个人都在为建设"东方圣 城·首善之区"发挥自己的能量。

### 母子传国学,诗书继世长

"春眠不觉晓,处处闻啼鸟"、"慈母手中 线,游子身上衣"、"学而时习之,不亦说乎"、 "圣城传古韵·经典润人生" 弘扬传统文化成 果展演在母子声情并茂地表演国学中拉开帷 幕,现场节目形式多样,有母子传承国学、家庭 情景剧、诵读、舞蹈,他们通过"诵国学、唱国 学、舞国学、演国学"等多种形式,让在场的观 众从中感受到传统文化的博大精深、中华音 韵的优美曼妙,充分展现了传统文化的魅力。

"家庭教育一直是我们曲阜市妇联十分 关注并积极推进的一项工作,此次开展'母 子传承国学'系列主题活动,我们希望每位 家长、每个少年儿童都能积极参与,投身到国 学学习中来,更加热爱中华传统文化;也希望 从家庭领域和妇女视角推进弘扬和传承优秀 传统文化,引领家庭成员从'琴棋书画'中感 悟、在'衣食住行'中体验优秀传统文化,让 博大精深的中华文化在新时期的家庭中大放 异彩。"曲阜市妇联负责人表示。

#### 诗文颂家风,润物细无声

今天的应如何传承并弘扬中华民族家庭 美德?如何从优秀的家风家教中汲取营养?带 着这些疑问,曲阜市妇联邀请到了原曲阜市 市委党校副校长、曲阜市市委宣传部常务副 部长,为妇联干部讲了一堂别开生面的家风 课。他以孔氏家风为例,详细阐释了在经济社 会发展的当今时代,如何建设、传承和践行优 良的家风,告诫大家"在家庭中传承文化比 积累财富更重要",并鼓励大家多读书,多学 习,努力学习和践行中国文化。

"这,就是我们家的家风,他是我儿子背 后的荫凉,他是我父亲背上的肥皂泡,他是我 爷爷背上轻轻的捶打和擦洗, 他是我们泱泱 中华代代相传的孝文化","父亲走了,每当 我想起父亲,心中就会响起《父亲》那首歌。 想想您的背影, 我感受了坚韧。抚摸您的双 手,我摸到了艰辛。听听您的叮瞩,我接过了 自信,凝望您的目光,我看到了爱心。我想,这 就是父亲留给我的传承,这就是我的家风 吧"。在曲阜市"颂家风·传美德"原创诗文 朗诵大赛现场,来自曲阜市各基层妇联推荐 的选手们从自身出发,倾情演绎,或讲述孝老 敬亲、勤俭持家的家风故事,或阐述公道正 派、施惠向善的处事原则,或弘扬清廉正直、 诚实守信的高洁品格,一个个充满温情的家 风故事,一个个圣城百姓家的家风传承,传递 着孔子故里"东方圣城·首善之区"向上向善 的正能量。

通过重塑传统经典立家风、立体宣传展 示亮家风、多彩实践活动育家风、常态普及推 广廉家风等一系列活动, 曲阜市妇联力求能 够激发出每个家庭成员心底的道德追求,促 进积极健康的家庭文化,营造好诚信友善的 社会环境,使建设家庭美德、涵养时代家风成 为每个家庭的自觉追求。

## "虎妈"诞生记

"失业"的杜霄回家当起了全职太太,平 淡日子在指间一天天闪过。一次偶然制作彩 色果蔬面条的尝试宛如一颗石子投入湖中, 在她心里泛起了一波又一波涟漪。原来,已经 到了添加辅食年龄的虎子不喜欢吃青菜,也 不喜欢吃肉,天天抱着奶粉喝,这可急坏了杜 霄。杜霄打算用蔬菜汁做成彩色面条来吸引 孩子的食欲。然而邹城大大小小的超市和育 婴店逛了个遍, 市面上的果蔬面要么价格高 昂、要么颜色不对,要么果蔬含量低,决不能 给孩子吃。最终,杜霄决定自己动手做给孩子 吃。杜霄从超市买了些新鲜水果蔬菜,榨汁后 按一定比例兑面粉和面、醒发、制成面皮、切 割,制成彩色手工面。全程纯手工,虽然程序 繁琐,但孩子特别喜欢吃。她又把多余的彩色 龙须面送给了亲戚朋友的孩子,都反应口味 很好。杜霄在想如果做得品种多一些,精致一 些,是不是可以对外销售。而老公坚决反对杜 霄的想法,理由是孩子还太小,不能没有人照 顾,一时兴起做小买卖搞不好会赔钱。杜霄于 是就背着老公买了一个小小的面条机, 暗暗 地做起了儿童辅食果蔬面的生意。

为了能做到在不添加任何色素和香精的 前提下,颜色更加艳丽、果蔬风味更加突出, 杜霄反复试验,终于总结出窍门,将果蔬直接 打成果泥或果浆揉进面粉里制作成面, 能让 面中的果蔬含量达到近45%,与市面上在售 产品大不相同,面条的滑度、色度和口感也能 提升不少。以此同时,邹城市妇联的电商培训 为杜霄铺就了一条可行的销售之路。于是,淘 宝、微信上出现了杜霄的果蔬面小店。

"创业很难,但只要坚持下去,就会成 功。"面对家人的不理解,生意打不开销路的 困境,杜霄一遍一遍的安慰自己,顶着所有的 压力坚持再坚持。不挣钱,就拿以前的老本维 持开销。试吃、赠送等销售方式,加上果蔬面

全程无添加、不含盐、不含碱,生意慢慢有了 很大的起色。看到杜霄默默地辛苦付出,老公 的态度有了转变。在老公的支持下,杜霄的果 蔬面也由原来的细直面,不断开发出了蝴蝶 面、空心面、小海螺面、螺丝面、彩色面棋和1 毫米龙须面等种类。吃法也多样,煮着吃、炒 着吃、甚至干拌面也可以。后来又开发了碎碎 面以及果蔬溶豆、纯蛋黄溶豆等儿童健康零

为了更好地保护自己的产品, 杜霄把和 儿子的合影以漫画的形式做成并申请了"虎 妈"果蔬面的商标。由于果蔬面营养均衡,纯 天然没有任何添加剂,营养又健康,深受宝妈 们的青睐。杜霄的电商之路越走越好,目前, 仅网络销售代理就有30多个, 月销售额高 达3万元。 市面上儿童果蔬面领域竞争力小,发展

前景巨大。对于未来,杜霄表示,如果后续发 展不错,她会扩大规模及增加产品种类,比如 针对上班族的营养面和老年人的养生面。杜 霄希望能让更多的人认识虎妈这一品牌,吃 上放心的果蔬面,将最健康、最优质的产品呈 通讯员 卢晓 现给消费者。

## 放飞创业梦想 展现巾帼风采

济宁市"农商银行杯"第三届妇女创业大赛 圆满落幕



11月30日, 历时近3个多月的济宁市"农商银行杯"第 三届妇女创业大赛圆满落幕。

济宁市妇女创业大赛是由市妇联发起,与市人社局、市农 商行联合主办,为激发妇女创新创业活力,提高妇女创新创业 能力,引领更多的妇女加入创业大潮,全市创业妇女共同参与 的赛事,今年已经是第三届。通过前两届大赛的举办,越来越 多的妇女加入到创业的队伍中,改变了自己的命运,演绎出精 彩的人生。

本届妇女创业大赛自启动以来,从海选报名到总决赛,历 时近3个多月的时间,大赛组委会共收到参赛项目128份, 涉及工业、农业、加工、贸易及现代服务业等10多个领域,参 赛选手既有在校女大学生,也有下岗女职工、农村妇女等。大 赛呈现出参赛人数多、创业项目多、社会影响面广的良好态 势,极大的激发了我市广大妇女的创业激情。

经过初审、复审、初赛、复赛等环节的层层选拨,最终有6 名选手进入决赛。在决赛现场,选手们经过创业项目 VCR 展 示、自我陈述、评委问答、案例分析等环节的激励角逐,最终评 出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。有着丰富创业经验 的金乡县创业妇女魏颜杰,凭借其19年旗袍制作、营销经 历,以及打造出的"实体店销售、线上推广、先下单再生产"的 经营模式,赢得了诸多评委的青睐,并一举夺得冠军;怀揣着 对家乡的眷恋,放弃了城市的优越工作,回到邹东山区创业的 29岁创业者赵馥,以农业产业化为基础,融合乡村旅游,通过 电子商务开展宣传和销售,自己致富的同时有效带动当地农 户实现增收,获得了本次比赛的二等奖;同时获得二等奖的还 有开朗乐观、经营都市休闲农场的马兆文。带领当地百姓发展 有机蔬果种植、推广孝素菌有机质发酵肥料制作技术的徐秀 娟,开发汽车环保隔音隔热内饰零件、获得多项国家专利的于 冬梅,用心服务家庭、服务社会,心起点家长夜校项目的负责 人吴连娜则获得三等奖。大赛同时评选出优秀奖 4 名优秀组 织奖8个。据悉,斩获一二三奖的选手除分别获得10000元 到5000元的创业助推金外,所有获奖项目还将通过相关媒 体适时向社会推介,为项目与资本的对接提供交流平台。

市农商银行承诺,对符合条件的参赛企业,依据其所处辖 区及实际经营需求,农商银行可提供5至50万元信贷资金 支持,并给予一定利率优惠,优惠幅度不低于同档次客户的 通讯员 马海滨 20%